

小学隔壁工地扬尘 孩子成“人肉吸尘器”

住建部门已介入,施工方暂时停工



东湖小学的孩子们在灰尘弥漫的操场上踢球玩耍。视频截图

甬上
第三眼

11月30日周五,一段视频在鄞州区东湖小学家长群里热传:建筑工地上,一辆大型工程车开过,扬起大量灰尘;与建筑工地一墙之隔的小学操场上,学生们正在奔跑嬉闹。风力作用下,灰尘弥漫在操场上方久久不散,学生就在这样的环境里踢球玩耍。

视频一出,家长纷纷表示“震惊”。东湖小学一年级学生家长告诉记者,事先并不知道这一情况,“没想到孩子成了人肉吸尘器”。一位三年级学生家长则表示,与东湖小学相邻的宝龙广场项目施工已5年有余,出现这样的情况不是一两天,其间给学生带来多少影响很难估量。

昨日,东湖小学家长代表就工地扬尘、噪音管控问题向宝龙集团提出质疑。目前,项目承建单位已停止施工。

A 施工扬尘弥漫校园操场

一位家住东湖花园的一年级学生家长表示,宝龙地产项目已施工多年,为附近居民所共知。而校内情况,她之前确实不清楚。“小学跟幼儿园不一样,幼儿园时家长可以入园,小学家长只能在校门口接送,并不清楚内部操场情形。”

直到周五,有家长在学校操场拍摄到一段持续11秒的视频,才惊动了整个家长群。“尘土飞扬中,孩子们在操场上着体育课,触目惊心。苍穹之下,竟然没有孩子们一片能自由呼吸的空间,等于孩子一直在吃灰。”

昨天上午,记者在东湖小学附近采访了部分家长。一位二年级同学的外婆表示,难怪孩子最近一直在咳嗽,吃了很多药都没好。此言引起多位家长共鸣,纷纷表示自己的孩子也有过敏性鼻炎、过敏性咳嗽等症状。一位网名为“依风”的家长说,自己的两个女儿先后在东湖小学读书,2015年,大女儿三年级时,建成不久的学校食堂突成D级危房,去年操场围墙也因破裂重建,事件原因尚未查清。

在此情况下,昨天,学生家长集体向宝龙广场项目开发商和承建方提出质疑,要求有关单位启动整改,并要求住建、环保部门监督。

B 施工方暂时停工,承诺防尘降噪

记者在现场看到,由于是周六,师生大都不在校,项目工地上有部分工人作业,工地靠近操场一侧的已加装了降尘雾炮机以控制扬尘,但效果有限。

一位赵姓家长表示,其实早在11月初,东湖小学校方已就工地施工给学校带来的影响与街道、城管、环保等相关部门进行过沟通。对扬尘问题,学校也已经通知体育组,如果有灰尘扬起,就停止室外教学。家长告诉记者,学校这段时间已大量减少室外活动,学生午休外出时间也减少到20分钟,但这肯定不是长久之计。

针对周五下午的“扬尘事件”,宝龙地产宁波公司负责人在接受采访时解释,系施工方浙江中天建设集团在清洁施工现场时洒水不到位造成。周五视频一传出,鄞州区住建局当即到现场勘查,并督促他们立即整改。

宝龙地产工程部李姓经理表示,周五傍晚,宝龙方面也已要求施工方浙江中天建设集团尽快进行防尘降噪,增加降尘雾炮机,喷洒水雾,物理降尘,并积极与学校协商,在学校靠近工地围墙一侧设置防尘网。但因工程技术问题,整改未能在当晚完成。而目前,该项目工地建设已经停工。

C 家长诉求仍在协调 建立长效防护机制是关心焦点

针对家长诉求,昨天下午,住建部门同施工单位、家长代表及中河街道工作人员召开了一次协调会。

宝龙广场项目的建设单位宁波汤仕玛置业有限公司、承建单位浙江中天建设集团有限公司宁波分公司共同出具“整改报告”,就扬尘事件致歉,并承诺:临东湖小学位置安装防尘喷淋装置、设置降尘雾炮机;现场安排专人打扫,并作为常态化管理;保证周一至周五学生上课时间不行驶大型工程车辆;在12月10日之前把临东湖小学的外架搭好、安全防护网挂好;防护措施完成之前,在学生上课期间不进行电焊施工;场地做好裸土覆盖,并及时清出场地。

两家单位承诺今后不再发生类似扬尘情况,如有发生,愿接受相关主管部门严厉处罚,直至停工。

记者从家长方面了解到,他们对此承诺尚有疑虑,更希望宝龙地产也能直面诉求。而中河街道工作人员则表示,目前协商仍在继续。

记者 顾嘉懿

题目随机出 考生即兴画 这场中小學生绘画大赛有创意

本报讯(记者 陈晓曼)前天,首届“美丽宁波”中小学绘画创意大赛揭晓,宁海城中心小学四年级学生鲍子渊的水墨画作品《十里红妆》获得大赛的最高荣誉——“最佳作品奖”,其他10幅作品分获中学组和小学组金奖。

本次大赛由市教育局主办,市艺术教育委员会、宁波文化发展基金会和《新侨艺报》承办,历时一个多月,共收到符合选送要求的作品286件,经专家评审,评出一等奖27件,二等奖56件,三等奖84件。在此基础上,承办方之一《新侨艺报》提出为获奖选手增设一个“现场挑战赛”的环节,孩子们在没有任何事先准备的情况下,根据随机抽取的题目现场创作,角逐本次大赛的“最佳作品奖”。

现场的比赛题目有三个,分别是《快乐节拍》《教室里》《我的好伙伴》,选手们可以任选一道。每一位陪着孩子来的指导老师都有10多分钟的辅导时间,之后由孩子们在2个小时内独立完成创作。最后,宁海城中心小学四年级学生鲍子渊的《十里红妆》获得该项大奖。

2018基层药学 东海论坛开幕

本报讯(记者 徐益霞 通讯员 徐锦龙)11月30日,记者从2018基层药学东海论坛中获悉,随着宁波基层药师队伍的壮大和水平的提高,未来宁波市或将有“家庭药师”,为自己提供专属的用药指南。

据东海论坛大会主席马卫成教授介绍,今年论坛邀请了来自北京、上海、西安、南京、杭州、宁波等地的专家,为200余名药师、医师、护士和高校教师等带来了医院临床药学学科建设的新思路、医院药品管理和用药安全文化的新理念、医院药学团队建设和教育培训的新探索、医院临床药学服务的新模式等内容。

另据马卫成教授介绍,除了线下培训,我市鄞州二院还针对社区基层药师的培训推出了“云泉计划”,通过网络传授最新的临床药理学理念等内容,供基层药师们学习提升。与会专家们预测,未来药师的职能将向预防疾病领域和慢病管理领域发展。



奔跑在美丽乡村

昨天,宁波市美丽乡村迷你马拉松(镇海泰山站)在镇海区九龙湖镇汶溪村泰山自然村广场开跑。镇海泰山站迷你马拉松设6公里,参照中国田径协会审定的最新田径竞赛规则执行。活动共吸引了全市各大跑团480余名跑步爱好者参加。

通讯员 朱恒 吕斌波 记者 庞锦燕 文/摄

福彩开奖信息

6+1第2018141期:6 6 6 6 9 5 狗
15选5第2018328期:03 09 12 14 15
3D第2018328期:4 8 1

体彩开奖信息

大乐透第18141期:03 07 23 26 33 04 09
20选5第18328期:01 13 15 17 20
排列5第18328期:6 2 9 1 6

(均以公证开奖结果为准)